

SLOVENSKI NAROD.

Izbija vsak dan svečer, izimši nedelje in praznike ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za ostanila plačuje se od štiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnštvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Up ravnštvo naj se blagovolišo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Sprava mej avstrijskimi narodi.

Vsi avstrijski listi se bavijo z epohalnim govorom drž. poslanca princa Schwarzenberga, in naj si tudi socialnodemokratski časopisi obsipajo s psovki odločno češkonarodnega vnuka slavnega scragovalca pri Lipsiji, in naj si tudi nemškoasocijalni ter liberalni žurnalisti zbijajo ob govoru mladega, pošteno odkritosrčnega in ognjevitnega Slovana slabe dovipe, priznavati morajo vendar le vti, hote ali nehote, da je ta govor veleznamenit.

Jasno je označil princ Schwarzenberg razmere v sedanjem parlamentu, pa konstatoval dva poglavita vzroka, ki vežeta večino na desnici, t. j. nasprotovanje centralizmu, temu ostanu iz dobe absolutizma in birokratizma, ali živo stremljenje za federalizmom, pa načelo ravnopravnosti in jednakovrednosti vseh avstrijskih narodov. Kakor se v drugih točkah stranke na desnici ne ujemajo povsem, sta navedeni dve točki toli važni, da je večina sedaj še vedno krepka in nerazdružljiva. Zanimiva so izvajanja princa, naj se podeli deželnim zborom širši delokrog in večje polnomočje, prevažna so zatrjevanja, da je češko plemstvo do cela solidarno z Mladočeli, a za Jugoslovane najpomembnejše so opombe, katere je govoril princ Schwarzenberg, na kakšni podlagi naj se vrše pravni poskusi na Češkem.

Glede teh je dejal: Maogo se je razpravljalo v poslednjem času o spravi na Češkem. Ta beseda, ki ima toli vzvišen pomen, pa se rabi danes največkrat v smislu posameznih strank. Sprava je na Češkem potrebna in nujna, a sama ta ne zadošča. Danes treba iskati sredstva, ki urede razmere, globočje, danes je treba kazati na to, da potrebujejo vse razmere skoraj vse te državne polovice pacifikacije. Ako n. pr. celjsko vprašanje ali vprašanje te ali one šole zadošča, da so razburjeni Nemci, potem treba priznati, da se ne gre več le za mir na Češkem. — Govornik se poteza torej za spravo mej vsemi avstrijskimi narodi, ki bi koristila zlasti slovanskima narodoma na jugu, t. j. Slovincem in Hrvatom.

Prav minolo soboto smo se obračali do Čehov, češ, način sprave za Češko in Moravsko bo od

ločilen tudi za Jugoslovane. Veseli nas torej, da se je izrekel princ Schwarzenberg baš v istem smislu, kakor si želimo spravo Slovinci in Hrvatje, da se hočejo Čehi potezati za spravo s splošno slovanskega, ne pale s separatistično češkega stališča.

Po svojem številu, po bogatstvu in važnosti dežele so Čehi poklicani morálni voditelji vseh Slovanov v cislitvanski Avstriji. Od uravnave njihovega političnega postopanja je zavisno slabo ali dobro stanje slovenske državnozbovske politike. Krepko, samosvetno in vspešno je naše nastopanje v boju za narodna in gospodarska prava le tedaj, ako nas podpirajo Čehi. Zato pa so jih Slovinci vedno britko obžalovali, ako so se Čehi spozabili ter tirali svojo politiko, ne oziraje se na nas. Res je, da so nekateri naši poslanci tako trenutno odjenjanje večkrat zakrivali sami, vendar bi ne smeli Čehi pozabiti nikdar, da jim mora biti princip višji od oseb poslancev.

Z veseljem torej pozdravljamo izjave princa Schwarzenberga, da ne bodo pozabili Čehi pri bodočih pravnih konferencah niti Slovencev niti Hrvatov. S tem so sprejeli bratje Čehi iz nova politično vodstvo vsega cislitvanskega Slovanstva in po načelih politične solidarnosti in slovanske vzajemnosti se hočejo potezati za spravo.

Narodni boji, ki absorbirajo mej nami in mej Hrvatmi toliko duševnih sil, ki nam nalagajo desetletja za desetletji toli ogromne gmošne žrtve, ti narodni boji se morajo udušiti za vselej na le na severu, nego tudi na jugu države. Sprave potrebujejo Čehi, sprave potrebujemo mi, da zavarnemo kulturno in narodno slovenske in hrvatske manjšine. Slovinci na Korškem, Spodnještajerskem, Primorskem, in Hrvatje v Istri in Dalmaciji si žele miru po neprestanih bojih z Nemci ali Italijani, in tega naj jim donese občna sprava! Le ko se doseže ta, se bo možno lotiti toli nujnih socialnih reform, le po udušitvi narodnih bojev bo možno tudi vspešno pobijati težnje socialne demokracije, ki igra sedaj ulogo tretjega mej bojem dveh drugov.

Naj bi vzbudila torej ideja splošne sprave mej cislitvanskimi narodi krepak odmev, in naj bi imele češke konference blagodejne posledice za vsa Avstrijo!

V Ljubljani, 7. julija.

Dunajski Čehi, v prestolici in po Nižjem Avstrijskem živabno agitujejo. V kratkem prirede slavnost na čast Husu. Veliki tabor za Nižje Avstrijsko, na katerem bodo proklamovali svoje narodne in gospodarske zahteve, se boče vršil v avgustu. Udeležba bo velikanska. Ruzen tega bodo sklicali na raznih krajih še več manjših političnih shodov, na katerih bodo zahtevali za se ista prava, katera uživajo sedaj Nemci na Češkem. Zahtevati hočejo novih šol, ker po postavi ne more nikdo siliti dunajskih in sploh nižjeavstrijskih Čehov, da bi pošljali svoje otroke v šole s tujim jezikom. Ruzen tega hočejo ustanoviti na Dunaju razne posojilnice in hranilnice, ter si zgraditi „Češki dom.“

Avstrijski zbor mlinarjev, ki se je vršil ob velikanski udeležbi te dni na Dausju, je sklenil resolucijo, v kateri se vlada pozivlja, naj carinske in kupčijske zveze koncem l. 1897. z Ogersko ne obnovi, ampak naj sklene pogodbo, po kateri se državna jedinstvo na vzunaj obrani, a se mej obema polovicama določi nek modus, da bodeta obe državni polovici uravnale gospodarske interese samostojno.

Pravoslavnim Srbom v Sarajevu se pod vlado mogočnega ministra Kallaya ne godi dobro. Nasilstva, s katerimi se zatira Srbom narodnost in vero, bi bila možna morda na Turškem, za Avstrijo pa so sramotna. Kallay si je privzel zaupnega moža Petraki Effendija ter ga postavil za komisarja. Ta je imel nalogo, avtonomijo srbske cerkve in šole kolikor možno omejiti. Srbska občina v Sarajevu je imela dvanajst izvrstnih učiteljev in učiteljic. Ravnatelj je imel izpite za srednje šole ter je kot tak deloval že 15 let z velikimi vspehi. Učiteljstvo je imelo vsaki mesec seje, v katerih je obravnavalo pedagoška vprašanja. Nakrat pa je dobil ravnatelj ukaz, da mora vsako sejo naznaniti 24 ur prej, ker bo odslej vlada določevala kakega svojega zastopnika za — predsednika teh sej. Ravnatelj se je proti temu pritožil, a za odgovor je dobil — odpust. Na to je odložila vsa dvanajstotica učiteljev svojo službo, in Srbi so brez šole. Tudi avtonomija cerkve se jim je vzela. Policija je odprla cerkev in

LISTEK.

Slika Marije.

(Novoleta. — Spisal Ivan Breščan.)

I.

„Pa danes menda še ne odpotujete, gospod Poljak?“

„Danes s polnočnim vlakom. Jutri zjutraj moram biti že v mestu. Ravnokar sem prejel brzojavko od barona, naj ga pričakujem jutri dopoldne ob deveti uri v kavarni „Pri slonu“, potem pa takoj odrineva.“ je odgovoril mlad mož visoke postave in prijetne vnanjosti na vprašanje okrajnega sodnika Pavliča.

„Pametna misel to, da si po končanih študijah ogledate slike slavnih umetnikov ter tako popolnite svoje znanje! Tu v našem trgu tako nimate priložnosti za to.“

Alojzij Poljak je pred nekaj meseci dovršil slikarsko akademijo ter se vrnil v svoj rodni kraj na počitnice k svojim roditeljem.

Imel je dela v župni cerkvi, kjer je izdelal več fresk. Seznanil se je z okrajnim sodnikom, in ker je temu itak primanjkovalo družine — vsa inteligenco onega trga naštel bi bil lahko na prste

— ga je sodnik povabil k sebi ter ga vpeljal v svojo družino.

Mladi slikar se je kmalu udomačil pri sodnikovih ter postal njih vsakdanji gost. Kadar je prišel še vrli nadučitelj, napravili so „partijo“ ter kontrirali na „psget ultimo“ do poznega večera. Alojziju je bila sreča po navadi mila; vendar pa ni zahajal k sodnikovim samo radi igre, kakor nadučitelj, ki je bil toli strasten igralec, in mu je pri vsaki igri stopila vsa kri v glavo tako, da so se mu še ušesa svetila.

Hodil je marveč Poljak radi sodnikove mlajše hčerke Minke, ki je vselej, kadar so kartali, sedela z ročnim delom poleg njega. Alojzij je zrl njene lase in pr. fil njenega obraza; kadar pa je vzdignila svoj pogled od ročnega dela, srečale so se njegove oči z njenimi, in v takem trenutku je gotovo napravil „renonce“ ali pa kako drugo reumnost, da ga je moral vestni nadučitelj dregniti: „Tarok góri!“

Minka pa ga je pogledala s svojimi temnomodrimi očmi tako globoče, da je takoj povsobil svoje oči ter si jej ni upal ozreti se v smehlaj, ki se je zibal na njenih majih ustnicah.

Vkljub temu ni prišlo mej njima nikdar do razgovora o čem važnem, nego o navadnih, vsak-

danjih stvareh, dasi jima je bilo obema srce polno. Kadar sta bila sama, vladala je navadno tihoča.

Tako je minulo več mesecev.

Kar je dobil pismo od svojega prijatelja na Dunaju, v katerem mu je sporočil, da si želi baron, pri katerem poučuje, spremljevalca na potovanje po Italiji in Franciji.

„Priporočil sem mu Tebe, razložil mu, da govoriš razun materinega jezika nemški, francoski in za silo tudi italijanski. Po teh mojih podatkih o Tebi je zadovoljen s Teboj; posebno pa mu ugaja, da si slikar, ker mu bodeš tu in tam napravil kako skico, za kar Te bode še posebej nagradil. — Ker si mi večkrat tožil, da ne bodeš mogel občudovati krasote „večnega mesta“ in drugih krajev onkraj Alp, poprimi se te prilike!“

Odlóci se in odgovori mi v teku desetih dnij, sicer objavi baron to ponudbo v listih!“

Z veseljem je čital Alojzij te vrstice prijateljeve, saj mu je bilo sedaj svobodno, da si ogleda vsa najlepša mesta in muzeje, kjer bo mogel opazovati šega, običaje v drugih krajih, spoznavati življenje tujih dežel ter občudovati umotvore Rafaela, Tiziana, Rubensa, Leonarda da Vincija in drugih... V tem veselem hrepenenju pa mu stopi pred oči slika Minke, katero ko moral zapustiti, in zopet je

aparator, kar bi veljalo 4025 gld. Ker je projekt prebogati in ker občina ni dolžna, preskrbljevati fizikalni kabinet velike realke z aparati, naj posebna komisija pregleda koliko treba, in naj izloči, kar se zahteva za kabinete, magistrat pa naj potem poizve, če prevzame dežela polovico stroškov. — Sprejeto z dostavkom, da je vsa stroške za navedene upeljave postaviti v proračun dotičnih fondov za prihodnje leto.

Obč. svet. Piantan je poročal o prizivu Terezije Maurerjeve, glede dovoljenega jej 3%nega posojila in predlagal, naj se iz mentornih in formalnih nagibov odkloni. — Sprejeto.

Obč. svet. dr. Starè je poročal o prošnji Marije Blaževé, vdove mestnega sluga, za pokojnino, in predlagal, naj se dovoli od 1. julija t. l. letnih 200 gld. — Sprejeto.

Obč. svetnik Svetek je poročal o skoncrtaciji mestne blagajne dne 19. maja t. l. Blagajna je soglašala s knjigami, in bila v najlepšem redu. — Poročilo se je vzelo na znanje.

Obč. svet. Piantan je poročal o ponudbi Filipa Supančiča glede nakupa mestnega stavišča ob Tržaški cesti poleg Benediktove vile. Stavišče je 565 štirinajških seženjev veliko. Poudnik hoče na njem zidati vilo in pozuja za seženj 10 gld. Ker ima mesto samo še dve stavišči ob Tržaški cesti, za kateri bo lahko dobiti kupca, ki bo dal za seženj vsaj 20 gld., če ne več, in ker so se vsa stavišča dražje prodala, kakor po 10 gld., predlagal je poročevalec, naj se ponudba odkloni. — Sprejeto.

Obč. svet. dr. Starè je poročal o ponudbi Jerneja Kufana, da bi mestna občina kupila del njegove njive parc. št. 121 kat. obč. Poljanako predmestje, in predlagal, naj se ponudi po 3 gld. za štirinajški seženj, ako se ponudnik odreče zahtevi, da mora občina napraviti vhod s križem, da bi sejmazji imeli vhod v poudnikovo gostilno.

Obč. svet. Kozak je nasvetoval, naj se ugotovi ponudnikovi želji s tem, da naj križ stoji, dokler bo občina potrebovala dotični svet za sejmazje, potem ne več.

Po ugovorih obč. svet. dr. Starèta, kateri je pojasnjeval, kake situacije povzročajo take služnosti, je obč. svet sprejel odsekov predlog, sprememba tako, kakor je nasvetoval obč. svet. Kozak.

Obč. svet. Zabukovec je poročal o prošnji blejskega društva za pospeševanje prometa tujcev na Gorenjskem za podporo, in predlagal naj se odkloni. — Sprejeto.

Obč. svet. Malij je poročal o prošnji avstr. društva želez. uradnikov za prispevek k ustanovi, ki se osnuje v podporo bojnih želez. uradnikov, in predlagal, naj se odkloni. — Sprejeto.

Obč. svet. Zabukovec je poročal o prošnji uredništva „Des nationalen Prachtwerke Unserer Monarchie“ za prispevek k stroškom, in predlagal, naj se odkloni. — Sprejeto.

Obč. svet. dr. Požar je poročal o prizivu Frana Babovca, zadevajočem zgradbo hiše na prostoru Zeschkotovih dedičev. Babovcu se je bilo naročilo, da mora vogal svoje hiše otopiti za 6 m, on pa prosi, naj se mu dovoli otopiti vogal samo za 2 m, ker je sicer ves načrt pokvarjen. Poročevalec je predlagal, naj se dovoli otopiti vogal hiše na 3½ m, valed česar ni več treba preminjati načrta, in ostane fasada ukusna. — Sprejeto.

Obč. svetnik dr. Majaron je poročal o oddaji kanalizacije v podaljšanih Nunskih in Vegovih ulicah ter na Starem trgu. Za kanalizacijo Nunskih in Vegovih ulic zahteva kranjska stavbniška družba mej vsemi ponudniki najmanj, namreč 6703 gold. 51 kr., za kanal na Starem trgu pa firma Hůza in Rosenberg, namreč 4694 gld. 60 kr. Ker nasvetuje mestni stavbniški urad, naj se na Starem trgu gradi daljša proga, namreč od Rebra preko Trubarjevih ulic, pa ne nsvaja razlogov, zakaj ne nasvetuje krajše in cenejše proge, namreč preko Zatiških ulic, nasvetuje predlagatelj, naj se zgradba kanala v Nunskih in v Vegovih ulicah odda kranjski stavbniški družbi, glede kanala na Starem trgu pa naj da magistrat zahtevana pojasnila, na katerih podlagi bo potem odsek stavil svoje predloge.

Obč. svet. dr. Stare je opozarjal, da je mestni stavb. urad nasvetoval daljšo progo, ker na Starem trgu zdaj ni kanala, a se zdajo nove hiše, ki ga bodo nujno potrebovale, dočim se kanal preko Zatiških ulic zdaj sploh ne da speljati, ker vprašanje o regulaciji teh ulic še ni rešeno. Zategadelj naj se odobri načrt in naj se delo takoj odda firmi Hůza in Rosenberg.

Temu predlogu sta ugovarjala obč. svetnika Velkoverh in dr. Majaron, na kar je obč. svet odobril predlog odsekov.

Obč. svet. Zabukovec je poročal o prošnji, naj se na cesarja Josipa trgu napravi fижarsko stojišče, in predlagal, naj se odkloni. — Sprejeto.

Obč. svet. dr. vitez Bleiweis je poročal o dopisu mestnega magistrata glede skladišča za perilo na cesarja Josipa trgu, in predlagal, ker zdaj še ni potrebno določiti drug prostor, naj se poročilo vzame na znanje. — Sprejeto.

Končno je obč. svet. Gogola utemeljeval svoj samostalni predlog, naj se na Rimski cesti brezpogojno položi kabelj za električno razsvetljavo. Govornik je poudarjal, da ni delati razločka mej posameznimi ulicami. Drogov sploh ni nikjer poročati, a zahteva, da se položi kabelj le ako se oglasi gotovo število naročnikov, je nepravilna.

Tako postopanje napram posestnikom je jako čudno, zlasti ker na Rimski cesti, tudi če se oglašajo vsi posestniki, še vedno ni odvezitih dovolj žarnic. Z ozirom na to naj obč. svet sklene, da je na Rimski cesti položiti kabelj brezpogojno.

Obč. svet. Šubič je v imenu odseka za električno razsvetljavo izjavil, da odklanja ta vsako odgovornost glede rentabilitete naprave, ker se tako prekeračjo načrti.

Obč. svet je potem vzprejel predlog obč. svet. Gogola.

Župan Hribar je na to zaključil javno sejo, in začela se je tajna seja, v kateri so se rešile ostale točke dnevnega reda.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 7. julija.

— („Ut omnes unum sint.“) „Katoliški Obzornik“, kateremu ne odrekamo priznanja, da skrbno in dosledno, smo v lepši slovesščini in v prikupnejši obliki nadaljuje, kar je bil začel „Rimski Katolik“, priobčil je v zadnji številki pod gorenjim naslovom politično razpravo, katera zasluži, da jo pazno prečitajo vsi tisti, kateri neprastano, a vedno le na našo addresso, propovadujejo o zjedinenju vseh Slovencev v jedno stranko. Poznavalec naših političnih razmer sicer ne najde v tej razpravi nič novega, a vzlic temu smo nje pisatelju dolžni zahvalo, ker je prav v aktualnem trenutku jasno in razločno formuloval načelno stališče njegove stranke in na usiljiva prigovarjanja, naj se sklene sprava, odgovoril kratko: ne, non possumus.

„Kat. Obzornik“ odklanja vsako spravo, češ, da boj ne sme ponehati, da se mora nadaljevati, dokler ne zmaga klerikalna stranka, ker stoji narodna stranka na stališču liberalizma. „Katoliški Obzornik“ sicer priznava, da naš liberalizem ni Bog si vidi kako nevaren, a liberalci smo mu vender, in zategadelj nas je uničiti. No, če je vsak liberalec, kdor ne priznava škofom avtoritete tudi v političnih rečeh, in to je pač jedro našega liberalizma, potem smo res liberalci. „Katol. Obzornik“ je mnenja, da je s takimi liberalci nemogoča in nemoralna vsaka sprava, ter dokazuje, da so liberalci tudi tisti, kateri, kakor Mandič, kličejo: Kaj treba razdelitve v liberalce in klerikalce, prvo je, da smo vsi Slovenci! Po „Kat. Obzoriku“ je to stališče liberalno in je tudi Mandič liberalec, kajti prva stvar je vera (ali, bolje rečeno, klerikalizem), kakaj „vsak program, ki išta za smoter pravo blaginjo naroda, se mora snovati na verski ideji“, zakaj „mej idejami vodnicami je prva — vera“, dočim pravimo liberalci, da je prva naša ideja-vodnica — narodnostna ideja. Da smo liberalci, dokazuje po „Kat. Obzor.“ tudi naš nacijonalizem, dočim je „Kat. Obzornik“ v narodnostnem oziru „pravdušan“, s mu je nemški klerikalac dosti bližji, kakor slovenski liberalec. Ta priznanja „Katoliškega Obzornika“ naj vzemó v vednost tisti, ki se toli — vslej pač ne zgolj iz ljubezni do naroda — ogrevajo za spravo. Zlaj jim je zopet jedenkrat na polna usta povedano: da klerikalna stranka ne mara sprave ne s kranjsko narodno stranko, ne z drugimi „liberalnimi“ Slovenci, mej katere spadajo v smislu izvajanj „Kat. Obzornika“ tudi tržaški Slovenci; da klerikalna stranka sploh obsoja politično grupiranje na podlagi narodnostnega načela ter zahteva grupiranje po političnih principih; da je nje ideal v narodnostnem oziru indiferenten katoliški centram. Ta izvajanja pač zaslužio, da izrečem zanjo „Kat. Obzor.“ zahvalo. Meško odkritosrčnost cenimo visoko in „Kat. Obzor.“ je govoril meško in odkrito. Sicer ni vse resnica, kar piše, ali v bistvu je začel resnico, a da jo je tako brez ovinkov povedal, to je prav in dobro.

— (Odlikovanje.) Vrtar tukajšnje predilnice g. Fran Pavšek bil je v priznanje dolgoletnega in vestnega službovanja pri jednem in istem zavodu odlikovan s srebrnim križcem za zasluge. V navzočnosti vsega tovarniškega osebja pripel je g. župan Hribar odlikovancu danes dopoldne znak naj višjega priznanja na prsa. Gosp. Pavšek je že od leta 1850. v službi predilnice.

— (Ubogo učiteljstvo!) Pritisnila je vročina, da vrana zija. Vsa bitja hite v hladilno senco, učiteljstvo pa se poti in kuha z mladino po zagatnih učilnicah, da se Bogu smili. Ledeni zimski meseci so davno minuli in učiteljstvu zapustili prijetno upanje na vroči 1. julij, kateri je res nastopil s tako silo, da se celo še v ledu in v snegu ob ljubljenski pedesetak ne upa blizu. Vse vprašuje, kje je krivda, a nič se ne more izvedeti, le toliko je gotovo, da učiteljstvo svojega pičlega priboljška ni pravočasno prijelo in se še vedno ne ve, kdaj ga dobi.

— (Izlet v Litijo in Šmartno.) katerega priredi pevsko društvo „Slavca“, korporativno z društveno zastavo dne 18. t. m., bode lep narodni praznik za dotični okraj. Po došlih poročilih se je sestavil ondi poseben pripravljalni odbor za to slavnost, tako da bode sprejem jako slovesen. Na mnoga vprašanja naznanja odbor „Slavca“, da se izleta lahko udeleži vsakdo, akoravno ni član društva, posebno pa je želja, naj bi se temu izletu pridružio kar največ ljubljanskega narodnega prebivalstva, saj imamo pri tako vedno opazovati, da pri nobeni narodni stvari ne pogrešamo vrlih Litijčanov in Šmartčanov, a ravno to je napolnilo „Slavca“, da je namenil svoj izlet v ta kraj; iz posebnih ozirov pa spojil z veliko ljudsko veselico v korist družbi sv. Cirila in Metoda. Ker se je izrekla želja, naj bi se za slučaj večje udeležbe, priredil poseben vlak z znižano vožnjo ceno, prosi odbor vse tiste, kateri se nameravajo pridružiti temu izletu, da do ponedeljka 12 t. m. prijavijo svoja imena v prodajalnici g. Čudna na Mestnem trgu, ali pa odboru „Slavca“, kateri potem vse potrebno ukrene. Gaslo bodi: Na svidenje dne 18. julija v Litiji in Šmartnem!

— (Obrtno gibanje v Ljubljani.) Meseca junija letos pričeli so v Ljubljani izvrševati obrt in sicer: Palma Marija, na Stolbi št. 6, žensko krojaštvo; Irkič Ignacij & Breskvar Anton, Sv. Petra cesta št. 69, ključavničarski obrt; Balič Franc, Gradšče št. 10, podkovno kovaštvo; Tomec Avgust, Gruberjeve ulice št. 13, pleskarski obrt; Avsec Josipina, Skofje ulice št. 2, žensko krojaštvo; Gregorc Ivan, Vodmat št. 120, zidarski obrt; Schlechan Artur, Židovske ulice št. 1, kiparski obrt; Petrovič Viktor, Gradiške ulice št. 8, brivski in frizerski obrt; Vovk Ivan, Stari trg št. 18, čevljarski obrt.

— (Izgubljene reči) Pri mestnem magistratu ljubljanskem bile so tekóm meseca junija zglašene naslednje izgubljene reči: Hranilnična knjižica z vlogo 600 gld., sedem denaric s skupnim zneskom 793 gld. 90 kr., tri zlate ure za dame, zlat prstan, dve zlati zapestnici, dve srebrni žepni uri, solčnik, zlata verižica, žensko ogrinjalo, srebrna verižica in zlat obroček.

— (Najdene reči) Tekóm meseca junija bile so pri mestnem magistratu ljubljanskem zglašene, oziroma oddane naslednje najdene reči: tri denarnice s skupnim zneskom 70 gld. 13 kr., zlata zapestnica, bavelok, ženski plašč, štirje dežniki, trije solčniki, klobuk, osem krtač, predpasnik in molitvenik.

— (Z Viča) se nam piše: Dne 4. julija praznovala je naša čitalnica predvečer praznika sv. Cirila in Metoda. Program se je vršil točno. Pevske točke so se izvajsle pod vodstvom g. L. Marna naprav izbornu. Le naprej! bodi pevcem gaslo in uspeh bo gotov in še mnogo večji. — Za pevskimi točkami se je vršila šaljiva loterija, ki se je tudi za „gnotno“ stanje naše čitalnice dobro obnesla. Posebno zadnji šaljivi dobitnik — tega je bil podaril g. Janko Traun, za kar se mu najtopleje zahvaljujemo — je bil dika vsej loteriji! Končna točka je bil pa kres z umetelnim ognjem in raketi. Ko je pogasnila zadnja iskrica kresu, vrnilo smo se zopet nazaj v prostore gostilne Roležnika, kjer smo se veselili in si utrljali slovensko zavest. Lahko se veselimo tega večera in lahko kličemo: Bog daj še mnogo bližnih! Če pa še dostavimo, da je tudi naše vito gasilno društvo nam stalo na strani ter nas hvalevredno podpiralo — smo spolnili svoj nalog.

— (Mestna hranilnica v Radovljici) V mesecu juniju 1897 je 114 strank vložilo 22 547 gld. 72 kr. in 39 strank dvignilo 5296 gld. 97 kr., 24 strankam se je izplačalo posojil 12 928 gld. Darnarni promet 71 001 gld. 96 kr. V prvem polletju je bilo vloženo 184 791 gld. 89 kr. in dvigneno 48 681 gld. 83 kr. Stanje vlog je naraslo na 264 642 gld. 8 kr. Posojil je bilo izplačanih 101 243 gld. in vrajenih je bilo 1535 gld. 56 kr. Stanje posojil je naraslo 165 770 gld. 61 kr. V prvem polletju narasel je denarni promet na 553 908 gld. 50½ kr.

— (Vodnikova koča na Velem Polju) je jako pripravna za daljše bivanje ter je krasno letovišče v jednem najvišjih in najlepših avstrijskih gorskih kotlov. „Velopolje, na katerem stoji Vodnikova koča“ — tako piše slovenski turistični pisatelj v „Planinskem Vestniku“ — „je prekrasna gorska kotlina, ki jo objemajo mogočni vrhovi, sredi nje pa se smehljajo bujne zelenice. Na severovzhodu hipi v nebo velečastni Triglav, na zahodu Vršac, Parnas slovenski, dno se dvigajoč v sinje višave. Mej Triglavom in Vršcem v ozadju zrè strmeče oko čudno podobo Šmarjetine glave; proti jugu se vzpenjajo le male zelene višave, izza katerih nas pozdravljajo skalnati vrhovi krasnih gora. Na vzhodu mole silas sive stene Tolstca, na severu pa se diviš slikovitemu Venarju, po katerem rase obilo prelepih pečnic Kamor se obrneš, se ti razodeva drugačna, nova slika, in načuditi se ne moreš toliki raznolikosti v tako tesnem okviru. Sveti mir te obdaja, tiho veselje in srčna zadovoljnost objemata ti dušo. Loti se te želja, ostati tu in se ne ločiti iz nebeško lepega kraja. In res je najboljšje, da ostaneš v tem rajskomilem predelu v okolju očaka Triglava za več dni, če ta ne vežejo stanovske dolžnosti. Vodnikova koča je prijazen domač stan in zavetje; po bližnjih pastirskih kočah dobiš okusnega mleka in moke za — žgance (če že nimaš

nobene stvari s seboj), prav blizu kočje pa izvira dovolj izborna studenčnica — in kaj hočeš še več? — Od Vodnikove kočje, do katere je po prav lepi vozni poti iz Bohinja ali pa iz Mojstrane slabih 6 ur hoda, delaš lahko krasne male izlete na bližnje vrhove. Kakor ustvarjena je Vodnikova kočja za letovišče. Zato naznanja „Slov. plan. društvo“, da zniža vsakemu, ki hoče bivati 8 dni v tej koči ter hoče uživati sveži planinski zrak v krasni velepoljski okolici pod Triglavom ponosnimi vrhovi, od 1 gld. na 40 kr. na dan, če pa dlje časa, še ceneje. Podrobnosti se izvedo pri osrednjem društvu v Ljubljani in pri radovljiški podružnici v Radovljici.

— (Erarišne mitnice) Pri tudeželnih erarišnih cestnih mitnicah, katerih zakupna pogodba poteka koncem decembra 1897. l., t. j. pri mitnicah v Škofelci in na Grosupljem, se boče, ako v kratkem razpisana zakupna obravnava ne boče imela dovoljnega uspeha, od 1. januarja 1898. l. naprej pobirala mitnina v lastni upravi c. kr. erarja. Pobiranje pristojbine v erarišni upravi oddalo se boče v prvi vrsti penzionistom, kviescentom, provizijonistom (dožulencem, vpkojencem) in invalidom, ako so te osebe pripravljene prevzeti posel pod sprejemljivimi pogoji, ako so telesno in dušno zanj popolnoma sposobne, ter so si prisvojile potrebnih, mitnico zadevajajočih propisov. Pojavljajo se s tem vsi, katerim je na stvari ležeče, da se izglase s potrebnimi izkazi, da vstrezajo popolnoma navedenim pogojem, poseba s pravišnim zdravniškim spričevalom o telesni čvrstosti ter s spričevali pravosti čim preje ustmeno ali pismeno pri c. kr. finančnem ravnateljstvu v Ljubljani. Prijavitelj je treba zlasti: 1.) Zadevati odškodnino, iz katere se morajo pokriti vsi stroški, izvzemši najemnino za mitnico in stroške za tiskovine ter za napravo in hranitev potrebnega inventarja. 2.) Ali bi prosilec sprejel pobiranje mitnine pri vsaki, ali pa le pri neki navedenih dveh mitnic. 3.) Ali bi bil prosilec pripravljen položiti varščino (kavcije) in v katerem znesku. Natančneje se izve ob uradnih urah pri c. kr. finančnem ravnateljstvu v Ljubljani.

— (V informacijo štajerskim in koroškim slovenskim poslancem.) Te dni so se vršile na ljubljanski podkovski šoli skušnje za kovače, ki niso obiskovali nobene podkovske šole. Oglasilo se je 9 kovačev, mej njimi samo 2 Kranjca, a 6 Štajercerjev in 1 Korošec. Koroški kovač, Kar. I. Grajner, je s svojim znanjem komisijo presenetil, toliko bolj, ker je bil pri skušnji v Celovcu padel na jedno leto. Vprašan, kako je mogoče, da je padel, je mož povedal, da zato, ker nemški ne zna. V celovški komisiji ni bilo nobenega, ki bi bil znal slovenski, da bi se bil z možem razgovoril, Grajner pa ni znal nemški, da bi bil komisijo umel. Štajerski kovači so potrdili, da so prav iste razmere tudi v Gradcu, da je tudi tam že marsikateri kovač pri skušnji padel, ker ni znal nemški in ni razumel slovenščine nezmožnih članov komisije. Take razmere so pač škandalozne. Štajerski in koroški poslanci imajo dolžnost, da o tej stvari izpregovore ostro besedo v drž. zborih in v drž. zboru. Le nikar ne bodite obzirni!

— (Za slavnost blagoslovljenja zastave „Celjskega Sokola“ in otvoritev „Nar. nega doma“ v Celji) delajo se velike priprave. Kakor čujemo v priredbi vrli ljubljani tem povodom poseben vlak v Celje. Pri splešnem zanimanju, katero se kaže za to znamenito slavnost, je pričakovati ogromne udeležbe in nadevamo se, da boče pribitelo pri tej priliki v Celje tudi mnoga hrvaških in čeških društev. Zaradi ureditve priprav prosimo, naj društva čim prej javijo svojo udeležbo. — Telovadni razpored je naslednji: 1.) Prosta vaje iz II. izleta v Prago. Izvajajo vsi Sokolci. 2.) Vaje s kiji. Izvaja „Ljubljanski“ in „Postojnski Sokol“. 3.) Vaje z ročki. Izvaja „Celjski Sokol“. 4.) Vaje na orodjih. (Drog, bradlja, konj) 5.) Ravne druge vaje in telovadske igre. Društvom v pojasnilo: Vsako društvo, ki se udeležuje te slavnosti naj na znani „Celjskemu Sokolu“ a) primeroma številu telovadcev za proste vaje; b) na katerih orodjih želi telovaditi. Obleka za proste vaje: Sokolska oprava brez surke; obleka za telovadbo na orodjih: trikotnice in bele jopice.

— (Kresovi) Celjsko pevsko društvo je praznovalo praznik slovenskih blagovestnikov z običajnim kresom na predvečer. Kres je gurel pod starim gradom, kjer so tudi pozno v noč prav krepko pekali topiči. Pod Miklavškim hribom pa so bili na lepi ravnic, odkoder je krasen razgled po mestu in okolici, zbrani pevci, katere je spremljala gori velika množica narodnega občinstva. Pevci so peli slovanske pesmi, na kar jim je občinstvo odgovarjalo z burnimi živio klici. Prižgal se je dolgo tudi krasen umetelna ogenj ter se spuščali raketi v zrak. — Krasen je bil razgled po sosednih hribih, kjer smo našli nad 20 kresov. Lepo je bilo tudi videti transparent z narodnimi barvami in pa ognjene črke D. C. M. na Miklavškem hribu. Seveda naši nemškutarji so se k temu jezili, ker so se ptje in živio klici tako mečno čuli v mesto. Posebno moramo omeniti nekaj „hajterjev“, ki so se drli pri kapucinskem mostu, potem trgovca

Golitscha, ki je menil, da imajo „bindišarji“ tam gori „Bauchzwicken“ in pa soprogo sodaega dostavjalca Amer, ki je želela, da bi se kmalu nehali dreti, ker so itak vsi najeti. Koncem svojega zabavljavja je pa še pristavila: „Bog jim grehe odpusti!“ — Ko se je vsa družba v mesto vračala, zvižgali so nekateri pobalini na kapucinskem mostu in priletala sta mej njo tudi dva kamenja. Da pri tej priliki ni maščkal slavoznani sin višjega deželosodnega svetnika, jurist B. Illogh s svojim zabavljanjem, se razume. Sicer se pa boče s tam gošpodom še pri sodišču nadalje govorilo, da bo pomnil, da se ne damo tako psovati. — V ponedeljek je bila sv. maša, pri kateri je pelo pevsko društvo in katere se je udeležilo več narodnega občinstva.

— (Vzprejem goencev v c. kr. infanterijsko kadetno šolo v Strassu na Štajerskem) Začetkom šolskega leta 1897/98 (16. septembra), vzprejme ta zavod v I. tečaj 30 do 50 goencev, dišakov z gimnazij in realk. Pogoji se dobe po 20 kr. v knjigarani L. W. Seidl & Soba na Danaji, Graben, izvedo se pa tudi pri šolskem vodstvu v navadnih uradnih urah.

— (Strankarski shod nemške ljudske stranke za planinske dežele) vrši se boče — kakor smo že poročali — prihodno nedeljo, dne 11. julija t. l. v Celovcu. Osebnost vabila za ta shod, na katerih je podpisanih 28 državnih poslancev, in sicer 9 iz Koroške, 9 iz Štajerske, 6 iz Dolenje Avstrijskega, 2 iz Gorenje Avstrijskega in 2 iz Solnograškega, so se že razpescala. Na dnevnem redu je samo jedna točka: „Položaj nemškega naroda v Avstriji“. Ob sebi se razume, da bodo tožili, kako se jim slabo godi.

— (Nadepolni sin goriškega župana) je bil te dni obsojen na tri tedne zapora, ker je metal razne predmete na Slovence, ki so prišli k vojaškemu naboru.

— (Družba sv. Cirila in Metoda za Istro) je imela dne 1. julija v Opatiji svoj občni zbor, kateremu je predsedoval dr. Danko Vitezić. Družba ima zdaj 26 podružnic. Predsednik se je bridko pritoževal, da vlada ponekod velika mlačnost glede družbe, ker celo v nekaterih takih farah ni mogoče ustanoviti podružnic, kjer živi nad 3000 Hrvatov in Slovencev. Z ozirom na to, da Istra sama ne more storiti za družbo kar treba, je načelstvo prosilo dovoljenja, da sme tudi zunaj Istre ustanovljati podružnice. V četrtem letu svojega obstanka, od 1. julija 1896 do 1. julija 1897 je imela družba 8298 gld. 73 kr. dohodov in 2957 gld. 24 kr. stroškov. Vrli isterski družbi želimo od srca najboljšega uspeha!

* (Siamski kralj v smrtni nevarnosti.) Kralj Chulalongkorn se je 1. julija v Budimpešti peljal v poljedelski muzej; tedaj je pridrl nasproti njegovi ekvipaži navađen voz, čegar konj se je v istem hipu splašil, ko je zagledal kraljevo kočijo. Voznik konja ni mogel ustaviti in splašeni konj je planil v kraljevsko ekvipažo. Malo je manj kalo, da ni sunilo oje voza kralja. Posrečilo se je kraljevemu kočijažu v poslednjem hipu odvratiti nevarnost s tem, da je hitro obrnil v stran, in dirjal s kočijo v drugo ulico. Toda splašeni konj jo je udrl za ekvipažo, a razbil voz na vogalu neke hiše. — Siamski kralj je sedaj gost ruskega carja.

* (Poulični nemiri v Mostu) na Češkem, katere so priredili Nemci, so zopet označili veliko kulturo tega naroda. Češko občinstvo v Mostu je slavilo v svojem društvu „Matice šolske“ pokojnega policijskega uradnika Schnellera, ki je zapustil društvu 200.000 gld., dasi je bil rodom Nemec. To je Nemce toli razburilo, da so pred hšo „Matice“ demonstrirali in izzivali ter Čeha napadali in pretepali. Več oseb je bilo ranjenih in mnogo aretovanih. Ko je bilo poklicano na pomoč policije konjeništvu, sprejeli so dragonce Nemci s petjem znane „Die Wacht am Rhein“.

Darila:

Uredništvu našega lista so poslali: Za družbo sv. Cirila in Metoda: Trebanjski čestitci blagovestnikov sv. Cirila in Metoda 22 kron 36 vin., nabranih na kegljški g. Pavlina. — Po g. Franu Luznarju v Koprivnici Mayerjevo omizje g. Cirila Percu šaljivo darilo za god 20 kron. — Po g. Fr. Kozjaku v Borovnici „Častilci sv. Cirila in Metoda“ v Borovnici 7 kron. — G. Katina Guštin v Metliki 5 kron 40 vin., katere so zložili pri črni kavi: G. Ferd. Požek, misijonar v Ameriki, 2 K., Fr. Guštin 1 K., Fr. Guštin ml. 1 K. 40 v., pošiljateljica 1 K. — G. Polonica dr. Divjakova v Zalogu 5 kron., namesta šopka gdčni nevesti Ivanki Kremenšek. — Skupaj 59 kron 76 vin. Živeli rodoljubni darovalci in darovalke in njih nasledniki!

Književnost.

— „Planinski vestnik“ ima v 6 šte. leto vsebine: Dvakrat čez Ture. (D. I.) Spisal J. M. I. Borovnica v Carinico. (Konec.) Spisal J. C. Oblak. Piparji na Dobraču. Spisal Nadpipar. O opravi planinskih koč. Spisal Fr. Kocbek. Društvene vesti.

— Fr. Musoni, I nomi locali e l'elemento slavo in Friuli (krajevna imena in slovenski živelj na Furlanskem), Firenze 1897 (prelistek iz mesečnika „Rivista Geografica Italiana“). Ta brošurica ima namen pobjati prof. Rutarjevo razpravo o slovenskih naselbinah na Furlanskem („Ljubljanski Zvon“ 1883, I. II.). Kako tehtne protidokaze navaja prof. Musoni, sprevidijo lahko čitatelji iz tega, da on jemlje italijanske prestave za prvotna imena in potem trdi, da so Slovenci krajevna imena poslovenili. To trdi celo o krajih, kjer še sedaj Slovenci bivajo, na pr. o Devinu in Podgradu. Seve, prof. Musoni mora tako pisati, kakor italijanski politiki ugaja.

Brzojavke.

Dunaj 7. julija. Iz Lvova se poroča, da je vlada naročila ministru dr. Rittnerju, naj izdela načrt za reformo ustave. Ako bi se nameravana pogajanja radi sprave mej Čehi in Nemci izjalovila, hoče vlada ta načrt na jesen predložiti drž. zboru.

Dunaj 7. julija. Grof Dzieduszycki izda v kratkem nemški pisano brošuro o avtonomističnih strankah v Avstriji.

Dunaj 7. julija. Listi javljajo, da je grof Badeni, predno je obelodanil jezikovne naredbe za Češko, poklical k sebi voditelja nemških veleposestniških poslancev, dr. Bärnerjaja, in mu izročil dotične naredbe v pregled. Bärnerjaja je nekaj dni potem vrnil naredbe, in izjavil, da jim nemški veleposestniki nimajo nič ugovarjati. Vzlic temu so potem veleposestniki se postavili na starišče obstrukcionistov.

Belgrad 7. julija. Kraljevskimi zastopniki v narodni skupščini je kralj imenoval 26 radikalcev, mej njimi Pasića, 18 liberalcev, 9 naprednjakov in 8 neutralnih politikov.

Pariz 7. julija. Znani dramatični pisatelj Henri Meilhac je umrl.

Narodno-gospodarske stvari.

— Trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani. Svoje trgovske in obrtniške zbornice dne 2. julija 1897 so se pod predsedstvom zborničnega predsednika Ivana Perdana udeležili naslednji zbornični člani: Ivan Baumgartner, Oroslav Dolenc, Andrej Gassner, Franc Hren, Anton Klein, Ivan Krajec, Josip Kušar, Josip Lenarčič, Karol Lukman, Franc Omersa, Karol Pollak, Josip Rešek, Avg. Skabarne, Fr. Ks. Souvan in Jernej Žitnik. Zbornični predsednik otvori sejo in pripomni, da so zbornični člani Kersnik, Pavšlar, Petričič in Stare opravičili svojo odsotnost z bolehnostjo, Kollman, Lenček in Sapančič z neodložljivimi opravki. Overovateljema zapisnika današnje seje imenuje zbornični predsednik zbornična člana Iv. Baumgartnerja in Jos. Lenarčiča.

I. Zapisnik zadnjih dveh sej se odebri.

II. Zbornični tajnik predloži naslednje poročilo: 1.) Od zadnje seje se je vložni zapisnik vpisal 1001 opravilni komad, bilo je 7 odsekovih sej, iz gotovila sta se dva certifikata za carino olajšani uvoz strojev in izdali sta se dve izkaznici za trgovske potnike, vpisala se je 1 obrtna zaamka, objavilo se je 24 razpisov dobav, oziroma so se na nekatere inte esentje še posebej opozorili, v 15 slučajih so se naznanili naslovi tukajšnjih trgovcev in obrtnikov, več ukazov trgovskega ministerstva se je objavilo, v 5 slučajih so se podala naznanila o raznih obrtnih strokah na obrtne zadruge, za nekatere občine, trgovce in obrtnike se je poslal opis državnega delovanja v prosphe malega obrta, katerega je sestavil c. kr. tehnološki obrtni muzej na ukaz visokega c. kr. trgovskega ministerstva, tudi se ta opis v glavni vsebini objavil v časopisih. 2.) Njega prevzkušenost, gosp. c. kr. železniški minister je imenoval za dobo treh let gosp. Karola Luckmanna članom državnega železniškega sveta in gosp. Josipa Kušarja njegovim namestnikom. 3.) C. in kr. avstr. konzulat v Milanu daje pojasnila o nekaterih firmah, ki so se naznanile nekemu tukajšnjemu industrijcu. Ob tej priliki pripomni konzulat, da naj trgovci in obrtniki potom trgovskih in obrtniških zbornic iščejo pojasnil. 4.) Komercijalno ravnateljstvo c. kr. priv. južne železnice javlja, da je tvrdki Jos. Lorenc v Ljubljani sporazumao s pisarno za preračunanje tarifov v c. kr. železniškem ministerstvu podaljšalo reekspedijski rok za lesne pošiljateljice, ki se nalagajo v Ljubljani j. ž. in prihajajo s kolodvorov dolenjskih železnic in se iz Ljubljane j. ž. v Trst j. ž., Trst Sv. Andrej, Trst prosta luka ali Beka dalje pošiljajo, in to z ozirom na opisane razmere pod sedanjimi reekspedijskimi pogoji do konca decembra 1897. 5.) Vsled ukaza visokega c. kr. trgovskega ministerstva je zbornica natančno proizvedovala o stanju delavskega posredovanja na Kranjskem in na podlagi teh proizvedb predložila potom izpolnitve vprašalnih pol obširno poročilo trgovskemu ministerstvu.

(Dalje prih.)

Izborna deluje
Fanno-Chinin tinktura za lase
 krepuje in ohranjuje lasišče in preprečuje izpadanje las.
 Cena 1 steklenici z rabilnim navodom 50 kr.
 Jedinna zaloga (90-26)
 M. Leustek, Ljubljana, Resljeva cesta št. 1
 zraven mesarskega mostu.

Umrli so v Ljubljani:
 Dne 4. julija: Roza Suyer, računskega nadsvetnika
 lova, 77 let, Resljeva cesta št. 15, ostarelost. — Angela
 Klotnik, ključarjeva hči, 1 1/4 meseca, Tržaška cesta št. 23,
 vesni katar.
 Dne 5. julija: Viktor Vodnik, delavčev sin, 1 dan,
 rpenje žile. — Henrik Permoser, strojevodjev sin, 3 leta
 1 mesec, Dunajska cesta št. 42, vnetica možganske
 Rene. — Marija Finžgar, delavka, 56 let, Tržaška cesta
 12, ostarelost.
 V deželni bolnici:
 Dne 1. julija: Ivan Petrovič, krojač, 44 let, jetika.
 Dne 2. julija: Jozefa Pitorito, gostija, 79 let, ostarelost.
 Dne 3. julija: Marija Pajk, delavčeva žena, 60 let,
 starlost.

Meteorologično poročilo.
 Višina nad morjem 3062 m.

Julij	Čas opa- zovanja	Stanje baro- metra v mm.	Tempe- ratura v °C	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm. v 24 urah
6.	9. zvečer	735.6	19.6	sl. sever	jasno	
7.	7. zjutraj	735.4	13.9	sl. jvzh.	megla	0.0
"	2. popol.	734.1	27.7	p. m. zah.	jasno	

Srednja večerajšnja temperatura 18.6°, za 0.8° pod
 normalom.

Dunajska borza
 dne 7. julija 1897.

Kupni državni dolg v notah	102	gld.	10	kr.
Kupni državni dolg v srebru	102	"	25	"
Avstrijska zlatna renta	123	"	15	"
Avstrijska krona renta 4%	101	"	15	"
Ogerska zlatna renta 4%	122	"	85	"
Ogerska krona renta 4%	100	"	05	"
Avstro-ogerske bančne delnice	951	"	—	"
Kreditne delnice	367	"	50	"
London vinta	119	"	50	"
Remški drž. bankovci za 100 mark	58	"	65	"
20 mark	11	"	72	"
20 frankov	9	"	52	"
Italijanski bankovci	45	"	50	"
G. kr. cekini	5	"	66	"

Dne 6. julija 1897.

1% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld.	157	gld.	—	kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.	189	"	—	"
Dauava reg. srečke 5% po 100 gld.	128	"	25	"
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	99	"	80	"
Kreditne srečke po 100 gld.	199	"	50	"
Ljubljanske srečke	22	"	25	"
Budolfove srečke po 10 gld.	25	"	25	"
Akoije anglo-avstr. banke po 200 gld.	158	"	10	"
Frampway-društ. voj. 170 gld. a. v.	465	"	—	"
Papirnati rubeļi	—	"	26 3/4	"

Zahvala.
 Za dokaze srčnega sočutja o priliki smrti
 gospé
Roze Suyer
 za spremljevanje k zadnjemu počitku in za vence
 in cvetke, poslana dragi rajniki kot poslednji
 pozdrav, izrekajo vsem najiskrenejšo zahvalo
 (983) žalujoči ostali.

Po ceni je na prodaj
hiša
 z dvema sobama, kuhinjo, kletjo, z drevjem nasajenim
 vrtem in njivo v **Stanečah pri Šent Vidu nad Ljub-**
ljano. Hiša se odda pod pogojem tudi v najem.
 Kupce naj se oglasi pri lastnici **Mariji Merhar,**
 Prod škočjo št. 20 v Ljubljani. (987-1)

Stanovanje

se odda s 1. avgustom t. l. na Poljan-
 ski cesti št. 72 (773-7)
 in sicer: št. 33 (soba, kuhinja in drvarnica).

Sreča!

Udovec sredoje starosti, posestnik, blizu
 nekega mesta na Dolenjskem, z dvema odras-
 lima sinoma, ki sta deloma že preskrbljena,
 išče tem potom soproge. Pogoji: starost 40
 do 50 let, dobra gospodinja, zdrava, 800 do
 1000 gld. gotovine, katera se na posestvu
 zavaruje.
 Blagovoljne ponudbe pod: "J. M. poste
 restav: te Rudolfovo, Kranjsko" (980-1)

Ces. kr. avstrijske državne železnice

Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. junija 1897.
Odhod iz Ljubljane (juž. kol.) (962-151)
Proga čez Trbiž.
 Ob 12. uri 5 min. po noči osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec,
 Franzensfeste, Ljubno; čez Selthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnoerad,
 Lend-Gastein, Zell ob jezeru, Inmost, Brezenc, Curih, Genevo, Paris,
 čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri
 5 min. zjutraj osonni vlak v Trbiž, Pontsbof, Beljak, Celovec, Franzens-
 feste, Ljubno, Dunaj; čez Selthal v Solnoerad, čez Klein-Reifling v
 Steyr, Linc, Budejovice, Plzeň, Marijine varo, Hob, Francove varo,
 Karlove varo, Prago, Lipsko. — Ob 11. uri 50 min. dopoldne osonni vlak
 v Trbiž, Pontsbof, Beljak, Celovec, Ljubno, Selthal, Dunaj. — Ob 4. uri
 2 min. popoldne osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste,
 Ljubno; čez Selthal v Solnoerad, Lend-Gastein, Zell ob jezeru, Inmost,
 Brezenc, Curih, Genevo, Paris; čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, Budejov-
 lice, Plzeň, Marijine varo, Hob, Francove varo, Karlove varo, Prago,
 Lipsko, Dunaj via Amstetten. — Ob 5. uri 39 min. popoldne osonni vlak
 v Lesce-Bled, (le ob nedeljah in praznikih.) — Ob 7. uri 46 min. zvečer
 osonni vlak v Lesce-Bled.
Proga v Novo mesto in v Kočevje.
 Ob 6. uri 16 min. zjutraj mešan vlak. — Ob 12. uri 55 min. po-
 poldne mešan vlak. — Ob 6. uri 30 min. zvečer mešan vlak.
Prihod v Ljubljano (juž. kol.)
Proga iz Trbiža.
 Ob 5. uri 52 min. zjutraj osonni vlak s Dunaja via Amstetten,
 Solnoerada, Linc, Steyra, Gmunden, Ischl, Aussee, Paris, Genevo
 Curih, Brezenc, Inmost, Zell ob jezeru, Ljubna, Celovec,
 Beljaka, Franzensfeste. — Ob 7. uri 55 min. zjutraj osonni vlak iz Lesce,
 Bleda. — Ob 11. uri 20 min. dopoldne osonni vlak s Dunaja via Amstetten,
 Karlovih varov, Hoba, Marijnih varov, Plzeň, Budejovice, Solnoerada,
 Linc, Steyra, Paris, Genevo, Curih, Brezenc, Inmost, Zell ob jezeru,
 Lend-Gastein, Ljubna, Celovec, Linc, Pontsbof. — Ob 4. uri 57 min.
 popoldne osonni vlak s Dunaja, Ljubna, Selthala, Beljaka, Celovec,
 Franzensfeste, Pontsbof. — Ob 9. uri 6 min. zvečer osonni vlak s Dunaja
 via Amstetten in Ljubno, iz Lipskega, Prago, Francovih varov, Karlovih
 varov, Hoba, Marijnih varov, Plzeň, Budejovic, Linc, Steyra, Solnoerada,
 Beljaka, Celovec, Pontsbof. — Ob 10. uri 25 min. zvečer osonni vlak iz
 Lesce-Bleda (le ob nedeljah in praznikih.)
Proga iz Novoga mesta in iz Kočevja.
 Ob 8. uri 19 min. zjutraj mešan vlak. — Ob 2. uri 32 min. po-
 poldne mešan vlak. — Ob 8. uri 35 min. zvečer mešan vlak.
Odhod iz Ljubljane (drž. kol.) v Kamnik.
 Ob 7. uri 28 min. zjutraj, ob 2. uri 5 min. popoldne, ob 6. uri
 50 min. zvečer, ob 10. uri 25 min. zvečer. (Poslednji vlak le ob nedeljah
 in praznikih.)
Prihod v Ljubljano (drž. kol.) iz Kamnika.
 Ob 6. uri 56 min. zjutraj, ob 11. uri 8 min. popoldne, ob 6. uri
 30 min. zvečer, ob 9. uri 55 min. zvečer. (Poslednji vlak le ob nedeljah
 in praznikih.)

Poslano.

Ker so moji neprijatelji in nevošljivci razšir-
 jali najrazličnejše govorce o mojem vinu, ukazalo
 je c. kr. okrajno glavarstvo v Kočevju občinskemu
 uradu kočevskemu, da je vzelo isto dne 24. aprila
 tek. leta pri meni iz vseh posod po nekoliko vina
 in ga potem uradnim potom poslalo na poskuševa-
 lišče v Gorico.
 Dne 10. junija t. l. mi je bilo od c. kr. okraj-
 nega glavarstva v Kočevju dostavljeno uradno spriče-
 valo št. 12.304, v katerem se mi naznanja, da je
 poskuševališče v Gorici moje vino kemično preiskalo
 in spoznalo vseskozi za **naravno in naturalno**
vino.
 To je torej neovrgljiv dokaz, da imam v svoji
 zalogi le prava pristna vina zato vsem gospodom
 gostilničarjem, kateri potrebujejo dobra istrijska
 vina, priporočam, da se obrnejo zaupljivo do mene,
 in jih zagotavljam, da jim bodem postregel vedno
 s pristnim vinom in nizkimi cenami. Čč. gospode
 dosedanje odjemalca pa zahvaljujem za dosedanje
 naklonjenost in se jim še nadalje priporočam.
 Novasela pri Kočevju, dne 5. julija 1897.
Jožef Kaifež
 (979) vinski trgovec.

Lepa gostilna
 odda se
 na Poljanski cesti h. št. 72.
 Več se izve tam. (872-5)

RONCEGNO
 najmočnejša naravna arsen in železo sodr-
 žujoča mineralna voda
 priporočevana od prvih medicinskih avtoritet pri:
 anemiji, klorosi, poltnih, živčnih in žen-
 skih boleznih, malariji itd.
 Pitno zdravljenje uporablja se skozi celo leto.
 Zaloga v vseh trgovinah z mineralno vodo in lekarnah.
Kopaljšče Roncegno južno Trolsko,
 postaja valtsugauske
 železnice,
 1 1/4 ure oddaljeno od Tridenta, mineralna, blatna,
 parna kopaljš. popolno zdravljenje z mrzlo vodo,
 elektroterapija, masaža, zdravilna gimnastika.
 Višina nad morjem 535 metrov, prekrasna lega, zaščiten
 od vetrov, dišeč, suh zrak, brez vsega prahu, stalna tem-
 peratura 18 do 22 stopinj. Zdravilišče prve vrste z obšir-
 nim lepim parkom, prekrasen razgled na dolomite, 200 sob
 za tuje, obedovalnice in bralne sobe, zdravilski salon, Pov-
 sod električna razsvetljava, zdravilška godba, lawn-tennis,
 Senčnata izprehajališča, lepi izleti. Sezona maj-oktober.
 Prospekte in pojasnila daje **kopaljšče ravateljstvo**
 v Roncegno. (575-10)

Išče se
organist.
 Dohodki 600 gld.
 Natančnejša pojasnila daje upravnishvo „Slov.
 Naroda“. (969-4)

Nagrobne vence
 v največji izbiri in
 po najnižjih cenah
trakove k vencem
 z ali brez napisov
 v vseh barvah
 (98-49) priporoča
Karol Recknagel.

Kuverte s firmo
 priporoča po nizki ceni
 „Národna Tiskarna“ v Ljubljani.

Razglas.
 Na c. kr. veliki državni gimnaziji v Kranju vpisavali se
 bodo učenci, kateri nameravajo vstopiti v prvi razred,
 v četrtek, dne 12. julija t. l.
 od 9. do 12. ure v ravnateljavi pisarni. Vzprejemne preskušnje vršile se bodo
 v petek dne 16. julija, od 1/2 9. ure zjutraj dalje.
 Dotični učenci pridejo naj v spremstvu starišev ali njihovih namestnikov
 ter naj prinesó seboj krstni list in zadnje šolsko spričevalo. Vsprejemna takea
 je določena na 3 gld. 50 kr., ki se bode onim, ki preskušnje ne bi prestali,
 vrnila.
 Od Kranja oddaljeni učenci, pa se morejo javiti za vsprejem tudi pis-
 menno, vposlati pa morajo krstni list, zadnje šolsko spričevalo ter takso.
 Vender pa se morajo v petek, dne 16. juiija pred preskušnjo predstaviti
 osebnó ravnatelju.
 Ravnateljstvo c. kr. drž. velike gimnazije v Kranju,
 dne 2. julija 1897.

Naznanilo.
 Na c. kr. veliki gimnaziji v Ljubljani se vršé v poletnem
 obroku vzprejemni izpiti za vstop v I. razred šolskega leta 1897/98 dne
 16. julija, počensí ob 8. uri zjutraj.
 Učenci, ki želé delati ta izpit, naj se spremljani od svojih starišev ali
 njih odgovornih zastopnikov oglasé dne 11. julija mej 8. in 12. uro pri
 gimnazijskem ravnatelju ter s seboj prinesó krstni list in obiskovalno
 spričevalo, ako so doslej obiskovali ljudsko šolo. Plačati morajo tudi 3 gld.
 30 kr. pristojbine, ki se njim vrne, ako vzprejemnega izpita ne zvršé z
 dobrim vspehom.
 Vnanji učenci se k vzprejemnim i-pitom tudi lahko oglasé pismeno,
 ako pravočasno po pošti pošljejo gori navedeni listini in pristojbine.
 Po naredbi veleslavnega deželnega šolskega sveta z dne 28. avgusta
 1894 l., štey. 2354, smejo se odslej učenci, ki po svojem rojstvu in po
 rodbinskih razmerah pripadajo ozemlju c. kr. okrajnih glavarstev v
 Črnomlju, Kranju, Novem mestu in Radovljici in ozemlju okraj-
 nih sodišč v Kamniku, Kostanjevici, Mokronogu in Zatičini,
 v ljubljanski gimnaziji vzprejemati le izjemoma, v posameznih, posebnega
 ozira vrednih slučajih, in to le po dovoljenju c. kr. deželnega šolskega sveta.
 Zaradi tega se opozarjajo stariši onih učencev, ki potrebujejo takega dovo-
 ljenja, da si je po posebni prošnji priskrbé pri veleslavnem c. kr. deželnem
 šolskem svetu.
 V Ljubljani, dne 28. junija 1897.
 (945-3) Ravnateljstvo c. kr. velike gimnazije.

V hiši št. 3 v Šelenburgovih ulicah
so na prodaj dobro ohranjena
okna, žaluzije in vrata.

(985-1)

**Za Ljubljano se prodá
podjetje**

katero more izvrševati vsakdo brez truda in rizike.
Jako velik dobiček, potrební kapital okolu
1000 gld. — Ustna razjasnila v četrtek mej 9. in
12. uro in 2. in 5. uro v hotelu „pri Maliču“
(Stadt Wien). — Pismena vprašanja naj se oddajo
pri pertirju. (982)

**Iščem
solicitatorja**

ki mora popolnoma vešč biti „malega“, zlasti
zemljeknjžnega koncepta v slovenskem in
nemškem jeziku.

Mesečna plača s početka 70 gld., za slučaj
usposobljenosti po preteku 5 mesecev pa 80 gld.

Ponudbe z referencami, zlasti z natanč-
nim izkazom dosedanjega službovanja,
naj se mi pismeno podajo nemudoma, vsaj pa
tekom meseca julija t. l.

V ponudbi naj se navede dan, do katerega je
pouditelj v stanu službo nastopiti.

Dr. Ivan Šusteršič

(988-1)

odvetnik v Ljubljani.

Vsem onim prijateljem in znancem, od
katerih se pri svojem odhoda iz Ljubljane
nisem mogel osebno posloviti, — kličem tem
potom:

Na zdar!!!

Alojzij Mušič

davčni kontrolor.

(990)

**Turistom, častnikom, peš-potovalcem se najbolje
(645) priporoča gotovo učinkujoči Benoit-ov (18)
Salicyl-oblič za kurja očesa**

v pismih à 40 vinarjev proti kurjim očesom, trdi koži
itd. Zaloga pri g. J. Mayer-ju, lekarnarju v Ljubljani.

**Staroslavno žvepleno kopališče
na Hrvatskem**

železniška postaja **Varaždinske toplice** pošla in brzojav

ob zagorski železnici (Zagreb-Čakovec).

Analiza po dvornem svētniku profesorju dr. Lud-
wigu l. 1894. 58° C vroč vrelec, žvepleno ma-
hovej, nedosegljivo v svojem delovanju pri mišični
skrajni in kosteni v čenkih, boleznih v zgib-
nih in otrpenju po vnetih in zlomljenju kosti,
protinu, živčnih boleznih, boleznih v kolki itd.,
ženskih boleznih, polnih in tajnih boleznih,
kroničnih boleznih obistij, mehurnem kataru,
škrofeljnih, anglički boleznih, kovnih diskra-
zijah, n. pr. zastrupljenju po živem srebru ali
svinecu itd. (550-11)

Pitno zdravljenje pri boleznih v žrelu, na
jabolku, prsih, jetrih, v
želodecu in v črevih, pri zlati žili itd. itd.

Elektrika. — Masaža.

Zdravilišče z vsem komfortom, celo leto od-
prto; sezóna traja od 1. maja do 1. oktobra. Prekrasen
velik park, lepi nasadi, lepi izleti. **Stalna zdravniška
godbna, katero oskrbujejo člani orkestra za-
grebske kr. opere.** Plesne zabave, koncerti itd.

Na postaji Varaždinske toplice pričakuje sleherni dan
omnibus goste. Tudi so na razpolago posebni vozovi in
se je zaradi istih prej obrniti na oskrbníštvo kopališča.

Zdravniška pojasnila daje kopališki zdravnik doktor
A. Longhino. — Prospekte in brošure razpošilja zastoj
in poštnine prosto oskrbníštvo kopališča.

Kavcije zmožen

gostilničar

ki je vešč obeh deželnih in italijanskega jezika,
se išče za neko hotelsko restavracijo. (98-1)
Več v upravnístvu „Slovenskega Naroda“.

Na prodaj je

pekovska hiša v Celji.

Poprej Deutschmann-Hammererjeva pekovska
hiša v Celji, v Graški ulici št. 19 v kateri se že
od nekdanj pekovska obrt z najboljšim vspehom iz-
vršuje, se **prostovoljno prodá.**

Kupovalne ponudbe vzprejmlje g. c. kr. notar
Jurij Dettéek v Celji. pri katerem se izvedó
tudi natančni pogoji. (952-3)

Naznanilo in priporočilo.

Naznanjam sl. p. n. občinstvu,
čast, duhovščini, grajščakom, uradnikom,
učiteljem itd. itd., da sem z dnem 6. ju-
lija t. l. odprl

trgovino s pohištvo

in

tapetniško obrt

v Celji v „Narodnem domu“.

Prodajal bodem pohištvo po fa-
abriški ceni in garantujem za solidno in
trajno blago. Delal bodem vsa tapetniška
dela fino, cenó in trpežno. Zagotavljam
vedno dobro in hitro postrežbo in se
priporočam v obilna naročila.

V Celji, 1. julija 1897.

Miroslav Zor,
tapetar. (971-3)

Naznanilo.

Podpisano županstvo naznanja, da bo

**dné 26. julija 1897, t. j. na sv. Ane dan
v Domžalah
semenj za živino in kramarsko blago.**

Županstvo Domžale

dné 3. julija 1897.

(984)

M. Janežič, župan.

Naznanilo!

*Predno se preseliva v prvo nadstropje,
oddajava še v zalogi nahajajoče se
konfekcijske*

predmete

kakor

*jopice, plašče, pelerine iz svile,
iz grebenaste tkanine ali sukna*

po 30% znižani ceni.

*Naznanjava to častitim svojim odjemal-
cem ter prosiva za obilen obisk.*

Gričar & Mejač.

(975-2)

Zaloga oblačilnega blaga iz konkurzne mase

Rudolfa Bayer-ja

v Ljubljani, Stari trg števil. 5

se bode od dné 9. junija naprej

**na debelo in drobno po nizki ceni v moji
začasni filijali prodajala.**

V zalogi se nahaja

**mного volnenega blaga za ženska krila, perilnih
kambrikov in vsake vrste podlog za obleke.**

Tudi se prodá

Werthheimova blagajnica in trgovinska oprava

V Ljubljani, dné 8. junija 1897.

(856-10)

Feliks Urbanc.

Ofertni razpis.

Za oddajo zgradbe gravitačjskega vodovoda za Šmarje in Razdrto
na Kranjskem, se s tem razpisuje splošna ofertna razprava z dostavkom, da se bode
oziralo le na take ponudbe, ki se raztezajo na vse vrste del. Vsa zgradba obseza na-
stopne vrste del:

- | | |
|---|---------------|
| 1.) Dobava cevi s proračunjenim zneskom | gld. 3071.— |
| 2.) Dobava armatur | 1282.— |
| 3.) Zgradbena dela | 3337.84 |
| 4.) Cevni jarki | 2210.— |
| 5.) Prevoznina cevi in armatur | 60.— |
| 6.) Montaža cevnega zvoda | 754.25 |
| Skupaj | gld. 10715.09 |

Zgradbe se tikajoči podatki se mogó vpogledati v občinski pisarni.
Ponudniki naj svoje oferte

najdalje do dne 20. julija t. l.

do 12. ure dopoldne izroče in jim prilože 5% vadij celotne svote.
Ponudba naj ima izrecito izjavo ponudnika, da popolnoma pripoznava zgradbene
pogoje in se istim podvrže. Plačilo, katero zahteva ponudnik, naj se izrazi v odstotkih,
katere spušča od nastavljenih jednotnih cen ali kolikor zahteva kot doplačilo na te cene,
ali pa naj se nastavijo lastne jednotne cene, toda brez spremembe zgradbenega popisa.
V poslednjem slučaju bi se morala preračunati tudi cela zaslužna svota.

Občinski odbor si pridružuje pravico, voliti mej ponudniki po svojem preudarku,
brez ozira na popust, po okolščinah tudi razpisati novo ofertno obravnavo.

Šmarje, dne 5. julija 1897.

(977-1)

Za občinski odbor:
J. Ogorelec, župan.